好友牌局暗藏玄机

□本报通讯员 李理

得知可以通过安装设备在麻将桌 上"包赢",输多赢少的刘某打起了歪主 意。买设备、约好友,豪赢数场引起了 好友的怀疑。好友报警后,警方顺藤摸 瓜,查出一个非法销售窃照专用器材的 犯罪团伙。经湖北省宜昌市夷陵区检 察院提起公诉,近日,刘某、彭某、刘某 甲等人因犯诈骗罪分别被判处有期徒 刑十年至三年,缓刑四年,各并处罚金6 万元至3万元。沈某、周某、张某等人 因犯非法销售窃照专用器材罪分别被 判处有期徒刑一年三个月至十个月,各 并处罚金3万元至5000元。王某甲因 犯诈骗罪、非法销售窃照专用器材罪被 判处有期徒刑四年,并处罚金3.5万 元。刘某、沈某等人的违法所得被依法 追缴,上缴国库。

起疑,"牌渣"突然变"牌神"

刘某、董某等人是多年的牌友,时 常邀约一起打牌。2023年10月,刘某 邀约董某等人打牌,刘某在这场牌局中 如有神助一般赢了不少。在接下来多 次相邀的牌局中,多年来输多赢少的刘 某几乎次次赢钱,尤其是在他主动邀约 的牌局上,几乎从未输过。董某等人心 中犯起了嘀咕,其中一人开玩笑说,是 不是刘某的眼镜里藏了东西,能够未卜

这句玩笑话引起了董某的怀疑: "会不会真的有问题?"董某和其他牌友 私下沟通,复盘发现刘某只是在他邀约 的牌局上牌风大胆、如有神助,而在其 他牌友邀约的牌局上,便又恢复了过去 谨慎的样子。

"上次看牌的时候,我看到他手上 有一张没用的牌,但他就是不打,那一 把牌,对家胡的就是这张牌。"就在董某 和一个牌友讨论时,对方司机的这句话 让大家认为事情没这么简单。2024年2 月,董某前往派出所反映情况。

调查,牵出"老千"产业链

如董某等人所想的一样,刘某的牌 局确实有"神"相助,只是这个"神"是一 台可以监控牌桌上所有人牌面的设备。

事情要从2023年10月初说起,刘 某与熟人彭某一起打牌时,聊起了可以 安装摄像设备作弊的事情,二人一拍即 合,并在王某甲的介绍下认识了卖麻将 赌博摄像设备的沈某,花费3万余元从 沈某处购买了几套麻将赌博摄像设备, 安装在自己常去的几家酒店的房间和



现场查获的后台监控电脑

餐馆中。每次打牌前,刘某联系彭某告 知其具体时间,彭某则在牌局开始前联 系王某甲通过 App 进入后台调试设备 和盯场。待准备就绪,刘某会戴着隐蔽 式耳机入座,王某甲则全程监视牌桌动 态,并根据各方的牌面通过耳机指挥刘 某出牌。什么牌能打,什么牌不能打, 开了"天眼"的刘某当然赚得盆满钵 满。牌局结束后,刘某会将赢得的钱通 过女友刘某甲按比例给彭某和王某甲 分成。2023年10月21日至2024年1月 6日,刘某邀约董某等人打牌11次,豪 贏现金63万余元。

办案人员顺藤摸瓜,找到了为刘某、

彭某团伙提供设备的沈某,发现沈某因 其他类似案件案发已被逮捕。而刘某团 伙诈骗案中的王某甲,也出现在沈某团 伙非法销售窃照专用器材案中,在沈某 团伙中,王某甲负责后台盯场,按场次获 取固定酬劳。2024年6月26日,检察机 关决定将两起案件作并案处理。

查处,重拳出击"一锅端"

2021年,沈某得知可以在麻将机上 装设备帮人作弊后,就想着做这门"生 意",他认为这样自己既能从中抽成获 利又相对安全,随即在网上研究如何操

作。通过网络广告,他认识了贩卖麻将 赌博摄像设备的王某乙(另案处理)。 王某乙表示,沈某可以按3000元每套的 价格帮其卖设备,每套设备提成600 元。沈某当即表示自己有门路,成为了 王某乙的"销售"。每当客户需要打牌 时,沈某便在后台提供远程服务,查看 监控视频了解全场牌局,再通过耳机告 知客户如何出牌,如果自己没有时间, 他便联系张某、周某或王某甲"盯场", 每场支付他们500元至1000元。一场 骗局,筹码小的,他按单场1000元至 2000元收费,筹码大的,他单场直接抽 取总赢钱金额的10%至20%。刘某、彭 某也是按照这一方法来分成的。2021 年以来,沈某等人一共出售设备67套, 获利41万余元。

检察机关经审查认为,刘某、彭某、 刘某甲、王某甲四人共同商量以打牌为 幌子骗取他人财物,并提前分工,由刘 某负责邀人,彭某负责联系购买、安装 窃照专用器材,并在约定的打牌时间前 通知王某甲看后台,刘某甲主要负责按 提前约定比例帮助转账分配赃款。四 人共同实施诈骗行为,数额特别巨大, 均应以诈骗罪追究其刑事责任。沈某、 王某甲、张某、周某共同向彭某等人非 法销售窃照专用设备,均应以非法销售 窃照专用器材罪追究其刑事责任。 2024年9月19日,宜昌市夷陵区检察院 依法分别以涉嫌诈骗罪、非法销售窃照 专用器材罪对刘某、彭某、沈某、王某甲 等人提起公诉。

逢赌必赢的秘密被戳破

□本报记者 刘怡廷 通讯员 曾甜甜 柯美中

一个看上去正常的麻将机,里面却 隐藏了微型摄像头,可以轻而易举地偷 拍到他人的牌,再配合特制骰子,通过 手机软件控制点数,让人"逢赌必 赢"……为了赚钱,家住湖北阳新的柯 某炎钻研起这种赌桌"高科技",并拉着 弟弟和朋友一起赚取"技术费"。

近日,经湖北省阳新县检察院提起 公诉,法院以非法销售窃照专用器材罪 判处柯某炎、柯某顶等三人有期徒刑六 个月至七个月,各并处罚金2000元至 4000 元不等。

2023年12月的一天,柯某炎在浏 览某社交软件时,发现有人推送麻将机 作弊器广告。想到身边很多朋友打麻 将经常输钱,卖这个作弊器应该会有 "销路",柯某炎便加了对方推送的社交 软件账号,向其询问安装事宜,随后购 买了两台麻将机作弊器"试水"。2024 年1月,柯某炎携带麻将机作弊器至某 酒店销售给他人并帮忙安装,因麻将机 不匹配,安装未果。

"我这个'东西'隐蔽性强,用法简 单,安装好包你赢得盆满钵满!"2024 年6月的一天,在和朋友程某聊天时, 柯某炎说自己在售卖打麻将"神器",让 程某向身边的朋友"推荐推荐"。

过了几天,程某的朋友向其询问是 否认识安装麻将机作弊器的人。想到 可以居间介绍从中赚钱,程某便联系柯 某炎让其上门安装,并约定由柯某炎收 取一定的"技术费",再分给自己一定比 例的"介绍费"

2024年6月4日晚上,柯某炎与弟 弟柯某顶一起前往某酒店找程某。在 和需要安装麻将机作弊器的"客户"谈 好具体销售价格和安装事宜后,柯某 炎、柯某顶便开始进行安装。但因作弊 器型号与麻将机不匹配,安装未果,双 方约定下次换酒店安装。

第二天,柯某炎又伙同柯某顶,携 带麻将机作弊器前往程某居间介绍的 某酒店继续安装。在安装好并测试无

误后,柯某炎让"客户"扫二维码下载操 作该麻将机作弊器的软件并教其使 用。确认无误后,"客户"向柯某炎支付 8000元,后柯某炎向程某转账2000元、 向柯某顶转账1400元。

获取收益后,"干劲满满"的柯某炎又 伙同柯某顶前往某酒店销售麻将机作弊 器并安装,安装过程中被民警当场抓获。

2024年9月13日,该案被移送至 阳新县检察院审查起诉。经查,2023 年12月,柯某炎通过网络学习安装麻 将机作弊器的方法并从他人处购买两 台作弊器,单独或经程某介绍多次销售 麻将机作弊器给他人,并伙同柯某顶进 行安装。经查证,柯某炎非法获利 8600元,柯某顶非法获利1400元,程某 非法获利2000元。

根据查明的事实,该院认为应以非 法销售窃照专用器材罪追究柯某炎等 三人的刑事责任。2024年9月29日, 阳新县检察院以涉嫌非法销售窃照专 用器材罪对柯某炎、柯某顶、程某三人 提起公诉。

☆社会万象

跑分敛财梦成空 开设赌场终获刑

近日,经福建省龙岩市永定区检察院提起公诉,法院以开设赌场 罪判处游某有期徒刑六年三个月,并处罚金22万元,同时追缴违法所 得33.6万余元。

2021年1月,游某与游庆某等三人(均已被判刑)来到厦门,与网上 认识的一个叫"记记"的人商量"跑分"(代收、代付赌资)。"记记"告诉 他们,上下分的钱都是来自赌博平台的,他们只需要把上家即赌博平 台转过来的钱转给下家(赌客),就可以从中抽成返点。回到永定后,游 某等人便开始做"跑分"。

2021年5月,游某等人来到江西省宁都县,组建工作室,为服务器 在境外的网络赌博平台提供"跑分"服务,先后租用十余人的数十个银 行账号用于收付赌资。2021年10月,游庆某等人被公安机关抓获,游某

经查,2021年1月30日至10月27日,游某等人在永定使用51张银行 卡为赌博平台"跑分",银行卡转人资金为1.35亿余元,转出资金为1.34 亿余元。2021年5月10日至8月10日,游某等人在江西使用的18张银行 卡分别转人、转出资金6500万余元。案发后,游某对犯罪事实供认不 讳,并自愿认罪认罚。

永定区检察院经审查认为,游某以营利为目的,明知是赌博网站, 仍伙同他人为赌博网站提供资金支付结算服务并收取服务费,应以开 设赌场罪追究其刑事责任,于2024年12月3日对游某提起公诉。

(廖翠华 吕雪萍)

超载运输不想被罚 自开罚单结果被抓

近日,贵州省纳雍县检察院办结一起伪造处罚决定书逃避处罚的 案件,涉案的三人均被判处刑罚。

李某甲从事运输行业多年,名下有多辆货车,靠着给水泥厂和砖 厂拉煤灰维持生意运转。其雇用的驾驶员李某、何某频繁因拉货超载 被罚款,李某甲为此苦不堪言

2023年6月,李某偶然发现李某甲购置的打印机具备打印多种票 据的功能,一个铤而走险的念头在他心中产生——用打印机伪造处罚 决定书。李某通过扫描提取真实处罚决定书上的文字信息,随后把文 字信息转入一款软件里进行排版编辑,一份以假乱真的处罚决定书模 板就制作完成了。

李某甲得知此事后,没有及时制止,反而指使李某、何某在后续运 输过程中,将提前打印好的假的处罚决定书放在车上,一旦遇到交警 检查,就出示假罚单,告知交警已经被处罚过,以此逃避处罚。就这样, 李某、何某二人使用假的处罚决定书逃避处罚10余次。

2024年5月29日,何某面对交警检查故技重施,掏出假的处罚决定 书,谎称早已被处罚过。然而,交警察觉出字体异样,经仔细核查,发现 根本不存在该编号的处罚决定书。

纳雍县检察院经审查,以涉嫌伪造国家机关公文罪对李某甲、李 某、何某三人提起公诉。法院经审理,分别判处李某甲、李某、何某有期 徒刑六个月,缓刑一年,各并处罚金1000元。(粟龙羿 陈怀德)

六次人狱不知悔改 刑满释放再次盗窃

班某曾因犯盗窃罪六次入狱,但却不知悔改,在刚刚刑满释放后 又实施入户盗窃。近日,经陕西省镇安县检察院提起公诉,法院以盗窃 罪判处班某有期徒刑十个月,并处罚金5000元,责令被告人退赔被害 人经济损失。

2021年11月21日,班某因犯盗窃罪被法院判处有期徒刑二年, 2023年6月8日刑满释放。当月底,其在前往一村烧香途中,趁一农户家 里无人、大门敞开之际,进入该住宅翻箱倒柜盗取现金1000元,得手后 随即逃离。

此后在短短一年时间内,其又以相同手法,流窜作案五起。 2024年6月4日, 一名被害人发现卧室桌子抽屉的挂锁被撬, 六只手 镯被盗,随即报案。班某在逃窜途中被公安机关抓捕归案。班某到 案后,对其犯罪事实供认不讳,并交代了公安机关尚未掌握的两起

经查,自2011年至2021年,班某六次因盗窃入狱服刑。2023年6 月出狱后至2024年6月,班某多地流窜作案六起,六次共计盗取现金 5680元、手镯六只、手机一部。经鉴定,被盗手镯、手机共计价值

镇安县检察院认为,班某以非法占有为目的,多次实施入户盗窃, 且系累犯,于2024年10月14日以涉嫌盗窃罪对其提起公诉。

(郝雪 党宇航)

把物业费当成自己的"小金库"

□本报记者 刘立新 通讯员 赵洪友 范巍巍

用个人微信收款码收取物业费,上交 时发现公司财务只核算记账联而不与存 根联比对,遂利用该漏洞将自己微信"钱 包"里的公款视为自己的"小金库",进行 "消费升级"。近日,经河南省西平县检察 院提起公诉,法院以职务侵占罪判处田某 有期徒刑一年十个月,并处罚金10万元, 责令退赔违法所得51.96万元。

2020年4月,田某被某物业公司招 录为文员,负责某小区物业费的收取。 按照公司规定,物业收费人员从公司财 务处领取一式三联的收费收据本,收取 物业费时将开具的收据客户联交给业

主,在每月底向公司交款时,要同时将本 月所开的记账联、存根联和当月收费明 细表交财务人员查验,待查验无误后,将 财务人员盖章复印后的收费明细表交给 小区经理审核。

第一个月,田某严格按公司规定完 成了物业费的上交。第二个月的月底, 田某向公司上交物业费时,想起前一天 刚收取的一笔物业费未录入收费明细 表,该笔物业费的记账联也未带来,心里 有些不安,但发现财务人员只核对了记 账联、收费明细表、款项三者是否对应, 未与存根联进行比对。

当月有笔物业费收款虽未上交却也 完成了与公司财务的交接,对于该笔用个 人微信收款码收取而进入自己微信"钱 包"中的物业费,田某有了自己的打算:先 用一下,等手头宽裕了,再把钱还上。

到次月底再交款时,尚未还款的田 某发现公司并没有什么反应,财务人员 也仍未将存根联予以比对,她萌生了利 用少交记账联侵占物业费的念头。

后来,田某向公司上交当月物业费 时,就开始主动少交记账联,通过截留 物业费来满足自己的消费升级欲望。

直到2022年7月20日田某休产假, 工作由他人接手,其侵占物业费的行为 才慢慢露出端倪。经公司不断催其对账 和交纳已收未交的物业费,田某才向亲 属凑款10万元交给公司。此时的田某已 经记不清自己具体截留了多少公款,只 知道"反正数额很大"。

公司经对账,发现田某尚有50余万 元本应上交的物业费未上交。考虑到田 某处于哺乳和抚育幼子期,物业公司一 直未报案,只是期盼和不断催其如数还 款。2024年6月13日,面对还需再补交 50余万元的金额,田某自知已无法填上 这窟窿,选择投案自首。

经公安机关侦查和委托审计机构审 计查明,2020年5月至2022年6月,田某 通过隐匿财务联的方式,将收取的61.96 万元物业费非法占为己有。2024年10 月8日,西平县检察院对该案提起公诉。

案件审查起诉过程中,针对物业公司 财务管理状况,检察机关向该公司制发了 《企业风险提示函》,引导其提升财务管理 措施。现该公司已禁止使用个人收款码 收取物业费,实施收据存根联、记账联"月 比对签字"制度,并将公司财务审核盖章 后的月收费明细表原件张贴小区,发挥业 主、小区经理的共同监督作用。

